

11 июля в Нью-Дели на торжественной церемонии в Российском центре науки и культуры Послу России в Индии А.М.Кадакину была вручена престижная Международная премия имени Николая Рериха.



Высокой общественной награды, ежегодно присуждаемой Оргкомитетом под председательством директора Государственного Эрмитажа, президента Всемирного клуба петербуржцев М.Б.Пиотровского, глава дипмиссии удостоен за многолетний бескорыстный подвижнический труд на поприще сохранения рериховского наследия.

В чествовании лауреата приняли участие видные политики и общественные деятели, известные учёные, педагоги, публицисты и журналисты, руководители обществ дружбы и представители деловых кругов, студенты, проживающие в индийской столице соотечественники. Среди почётных гостей – послы Таджикистана Саидбег Саидов, Армении – Ара Хакобян, Киргизии – Самаргуль Адамкулова.



По поручению М.Б.Пiotровского премию вручил директор Санкт-Петербургского государственного Музея-института семьи Рерихов А.А.Бондаренко. Выступавшие на церемонии с искренней теплотой говорили о роли российского посла в сохранении и развитии заповедного рериховского имения в гималайском местечке Наггар, подчеркивали большое значение творческого, духовного и научного наследия замечательной русской семьи для укрепления международных культурных взаимосвязей, обогащения цивилизационной сокровищницы человечества. По словам С.Кулкарни, авторитетного политолога и бывшего помощника премьер-министра А.Б.Ваджпай, «благодаря плодотворной деятельности Рерихов созданы уникальные основы для углубления взаимопонимания между народами России и Индии, сотканы путеводные нити, прочно соединяющие наши страны». «Совместными усилиями нужно добиваться, чтобы это бесценное достояние служило во благо нынешнего и будущих поколений», – подчеркнул он.





Выступая перед собравшимися, посол А.М.Кадакин поделился воспоминаниями о встречах и памятных эпизодах из более чем 20-летней дружбы с выдающимся русским художником и общественным деятелем Индии С.Н.Рерихом и его супругой, звездой индийского кинематографа Девикой Рани, с которыми познакомился в 1971 г., когда в качестве переводчика участвовал в их встрече в Нью-Дели с тогдашним послом СССР Н.М.Пеговым. «После ухода из жизни моих родителей Святослав Николаевич и Девика стали относиться ко мне, как к своему приёмному сыну», – рассказал дипломат. В декабре 1991 г. С.Н.Рерих выдал А.М.Кадакину, в то время советнику-посланнику российского посольства, генеральную доверенность на распоряжение семейным имением в Западных Гималаях, где семья проживала с 1928 г., и поручил создать для управления им Международный мемориальный трест Рерихов (ММТР). За минувшие два десятилетия старинное поместье превратилось в место духовного и культурного паломничества, ежегодно принимающее до 100 тысяч туристов и учёных, художников, музыкантов и других мастеров искусств.



Посол России, являющийся также вице-президентом ММТР и его пожизненным попечителем, отметил, что осенью 2014 г., когда будут отмечаться 140-летие со дня рождения Н.К.Рериха и 110-я годовщина его сына Святослава, в долине Кулу пройдёт международный фестиваль, в рамках которого запланирована обширная культурная и научная программа – концерты российских и индийских коллективов, выставки, демонстрация фильмов, а также семинары с участием учёных-рериховедов из России, Индии и других стран. «Россия настаивает на том, чтобы в судьбе ММТР и реализации планов развития музейного имения, наряду с местными, принимали более активное участие центральные индийские власти, – отметил А.М.Кадакин. – Мы хотим, чтобы этот мемориальный комплекс был ключевым объектом российско-индийского культурного и духовного взаимодействия и превратился в музейный и научно-просветительский центр мирового уровня».

Международная премия имени Николая Рериха учреждена в 2003 г. Основная её цель – «выявление высоких образцов служения человека Культуре и Обществу, общественное признание бескорыстного труда тех истинных подвижников, для кого высокое творчество жизни и стремление к Общему Благу стали конкретным и повседневным делом, чья деятельность может стать вдохновляющим примером для молодого поколения, которому предстоит нести ответственность за будущее нашего Отечества и мира в целом».